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Σ tis 315 σελίδεε του νέου τόμου Tns «Ποιητικήβ» 
που εκδίδει κάθε εξάμηνο ο Πατάκηβ και 

διευθύνει ο Xopns ΒλαΒιανόε, φαίνεται καθαρά 
n προσπάθεια «όχι μόνο να στηριχθεί n ποιητική 

δημιουργία, αλλά κυρίωβ να αναδειχτεί το σφρίyos, 
ο δυναμισμόβ και n σημασία Tns στη σύγχρονη 

πραγματικότητα». Λίγα από τα πολλά περιεχόμενα: Αφιέρωμα 
«στον σημαντικότερο εν ζωή Αμερικανό ποιητή 

John Ashbery (γεν. 1927). Η Νίνα Μπούρη μεταφράζει 
το δοκίμιο του «Η αόρατη αβανγκάρντ» και ο 

Xapns ΒλαΒιανόε μεταφράζει 
εμβληματικά ποιήματα του. 

Ένδεκα παλαιότεροι και 
νεώτεροι ποιητέβ δημοσιεύουν 

νέεε δουλειέε tous 
στο teuxos: Κατερίνα Αγγελάκη 

Ρουκ, Γιώργοε Μπλάvas, 
θεόδωροε Τερζόπουλοε, 
θοδωρήε Χιώτηε, ΣωTnpns 
ΣελαΒήε, Πώργοε Λίλληε, 

Μαριάννα Τσιλή, Βασιλική 
Φωτάκου, Γιώργοβ Λαμπράκοβ, 

Άγηε Μπράτσοβ 
και Γρηγορία Πουλιου. 

Από το δοκίμιο του νομπελίστα Eugenic Montale 
«Η ποίηση ws τέχνη» αποσπώ λίγεε γραμμέβ: 

«... Η ένταξη Tns noinons οτο γενικό πλαίσιο των 
τεχνών συνιστά μια απόπειρα μάλλον πρόσφατη- έπρεπε 

όντωβ να πραγματοποιηθεί, τα πλεονεκτήμα- 

: ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ 

Του 
Κώστα 
Ρεσβάνη 

To σφρίγοβ ms ποιητικήβ δημιουργία^ 
τα είναι πολλά, μα παραμένει μια απόπειρα που δημιουργεί 

μεγάλεε δυσκολίεβ τόσο θεωρητικέε όσο και 
πρακτικέβ. Αν και έχουν ξεπεραστεί οι παλαιότερεΒ 
προκαταλήψειβ δεν ξεπεράστηκε ωστόσο n βαθύτερη 

αναγκαιότητα (εμπειρική;) που tis έτρεφε. Υπό μία 
έννοια, n ποίηση είναι ένα είδοβ Texvns, εξίσου ελεύθερη 

με tis άλλεε και ίσωε Βαθύτερη, ένεκα των εξαιρετικά 
απρόβλεπτων και πλούσιων αποτελεσμάτων 

Tns· από την άλλη όμωβ χρησιμοποιεί λέξείΞ και 
οι λέξειβ δεν είναι δυνατόν να απαλλαγούν από την ιστορική 

χροιά και την αίσθηση μουσικήε αρμονίαε 
που αλλάζουν με μεγάλη ταχύτητα. (T αυτό και n ποίηση, 

περισσότερο από tis άλλεε μορφέε τέχνηε, γερνάει 
ευκολότερα. Γερνώνταε δε επιζεί εφόσον επιδέχεται 

ανασύνθεση και διαφορετικέε ερμηνείεε ή 
δημιουργεί έξοχεε αμφισημίεε...». 

ΧΑΤΖΙΔΑΚΙΣ. Ο Mavos Χατζιδάκιε 
δεν ήταν απλώε evas οπουδαίos 

συνθέτηε, αλλά ένα κομμάτι του νεοελληνικού 
πολιτισμού, κι αυτό αποτυπώνεται 

στα κείμενα του αφιερώματοε 
που δημοσιεύει το καΒαλιώτικο «ΠΕΡΙωΔΙΚΟ». Αντιγράφω 

λίγεε αράδεε από το κείμενο των Παντελή 

Μπουκάλα: «Όλοι όσοι συνεχίζουν να τον σέβονται, 
συμφωνούν ότι το κύριο χάρισμα του ήταν n αρετή 
Tns nappnoias του. Χάρη σ' αυτήν ανάσαινε ελεύθεpos 

έξω από τα ανελαστικά, στενόμυαλα και μικρόκαρδα 
σχήματα μέσα στα οποία συνηθίζουμε να Βλέπουμε 
τον κόσμο, στενεύοντάε τον για να τον φέρουμε 

στα μέτρα μαε. Η καλλιτεχνική συνείδηση του Χατζιδάκι 
δε βολευόταν με την ελευθερία του ιδιωτικού μικροχώρου, 

ή έστω ms παρέαε και ms συντεχνίαε. Ο 
"δημοκράτηε αστόε ουμανιστήε και αναθεωρητήε ins 
Δεξιάε", όπωε αυτοπροσδιοριζόταν, πολιτεύτηκε πολύ 

περισσότερο ανοιχτόμυαλα και ανοιχτόκαρδα από 
aMous διανοούμενουε - καλλιτέχνεε που θεωρούσαν 

την αριστεροσύνη παράσημο που κερδίζεται 
άπαξ και διά παντόε και δε χρειάζεται διαρκή επαλήθευση 

εν τω Βίω». 
Γράφουν ακόμα ο θοδωρήε Γκόνηε, ο Nikos Γκροοδάνηε, 

ο Kcooras KavaBoupns, ο Qavos Μικρούτσιkos, 
ο Γιάννηε Ξανθούληε, n 'Ελλη Πασπαλά, ο Γιώρyos 
Σκαρμπαρδώνηε, ο Hcopyos Σταματόπουλοε και 

ο Πώργοε Xpovas. 

ΟΝΕΙΡΑ - ΕΦΙΑΛΤΕΣ. ΟΠάννηεΣτεφανάκηε 
κάλεσε ποιητέβ, πεζογράφουε και ανθρώπουε 

των τεχνών να μετάσχουν, ο καθέναβ με τον τρόπο του, 
στο αφιέρωμα του περιοδικού «Νέο επίπεδο» που του 
έδωσε τον τίτλο «Όνειρα και εφιάλτεε στην τέχνη». Εξήντα 

τέσσεριε δημιουργοί «σχολιάζουν», με ποιήματα 
κυρίωε, τα όνειρα και tous εφιάλτεε tous δικούε 

tous, tous δικούε μαε και του κόσμου ολόκληρου... 
Μεταξύ άλλων: Πρόδρομοε X. Μάρκογλου, Xpovns 
Μπότσογλου (μ' έναν συγκλονιστικό ζωγραφικό πίνακα), 

Παυλίνα Παμπούδη, Apyupns Xiovns, Μανόληε 
Ρααούληε, Διονύσηε Καρατζάε, Αθηνά Παπαδάκη, Ηλίαε 

Κεφάλαε. 
ΒΙΒΛΙΟ. «Διακόσια Βιβλία για το καλοκαίρι» προτείνει 
το «Διαβάζω». Evas επαρκέοταταε οδηγόβ με περιεκτικά 

σημειώματα για κάθε Βιβλίο. Διαβάστε επίσηε το 
ελκυστικό αφιέρωμα στην αστυνομική λογοτεχνία. ^ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ 
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